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ПОСТОЯННА КОМИСИЯ ПО ОБРАЗОВАНИЕ, КУЛТУРА, НАУКА И 
КУЛТУРНО МНОГООБРАЗИЕ

ПРОТОКОЛ №31

от заседание на ПК по Образование, култура, наука и културно многообразие 
проведено на 08.12.2020г. от 10:00 часа

Днес, 08.12.2020г. се проведе заседание на Постоянната комисия по Образование, 
култура, наука и културно многообразие.

Заседанието беше открито от г-жа Малина Едрева - председател на ПК ОКНКМ.
При направената проверка на кворума беше установено, че присъстват 13 общински 
съветници поради което заседанието може да бъде проведено. Списъкът на 
присъстващите членове на комисията е приложен към протокола - Приложение № 1.

Малина Едрева докладва проекта за дневен ред на заседанието, като го подложи 
на гласуване.

Общо гласували: 
в т.ч.:

13

За 13

Против няма

Въздържали се няма

Комисията подкрепи проекта за дневен ред с 13 гласа “за”.

По т. 1 от дневния ред:
Доклад с вх. № СОА20-ВК66-9224/03.11.2020 относно: Приемане на проект на Наредба 
за изменение и допълнение на Наредба за преместваеми обекти за рекламните 
информационните и монументално декоративните елементи и за рекламната дейност на 
територията на Столична община е вносители: Малина Едрева - общински съветник, 
Силвия Христова - общински съветник и арх. Здравко Здравков - главен архитект на 
Столична община.

арх. Здр. Здравков докладва пред комисията, че предложеният текст за изменение на 
визираната Наредба касае провеждането на аукционните събития на територията на 
Столична община. Към настоящия момент последните се разрешават по схема от главния 
архитект на София и след съгласуване с Дирекция “Сигурност” на Столична община по 
отношение на датите на организиране на конкретното събитие. Тези събития попадат под 
общите забрани за представяне на информация за лога на спонсори, чието привличане е 
от съществена важност за провеждането на такъв вид кампанийни събития. 
Предложеният текст дава възможност за упоменаване на спонсора на всяко едно събитие.



арх. Б. Къдрева докладва пред комисията за постъпило възражение спрямо 
предложения текст от Асоциацията за външна реклама. Становището на арх. Къдрева е, 
че предложените текстове не създават допълнителна възможност за нова реклама, а става 
дума за информация относно спонсорите на конкретно кратко-временно събитие. 
Аргументите на полученото възражение са формирани около чл. 12 на ЗУЗСО, които 
посочва, че в самостоятелните терени и зони на Зелена Система могат да се разполагат 
само монументално-декоративни и информационни елементи по чл. 57 от ЗУТ.
Временните информационни елементи по чл. 56 от Наредбата са много точно 
дефинирани и те съдържат информация свързана с конкретни икономически, социални, 
културни или спортни събития с фиксирано времетраене. Логата са разглеждани като 
временни информационни елементи и формално не попадат под тази забрана. В 
разрешението за събитията може да се дават указания какви са сроковете за 
премахването им.

Г-жа М. Едрева докладва пред комисията мотивите на предложението във връзка с 
извънредното положение причинено от разпространението на КОВИД-19. Възникнаха 
инициативи от страна на бизнеса да изградят сцени, които да бъдат предоставени на 
общински културни институти и градски театри както и на партньори на Столична 
община, но те страдат от проблем с видимостта.

Във връзка с възраженията на Асоциацията за външна реклама, г-жа М. Едрева 
информира комисията, че събития подкрепяни по този начин включват процедура по 
съгласуване с ресор култура; тези елементи носят информация за самия споносор, а не 
за конкретен продукт; максималният период за изграждане на пространства на открито е 
един месец.

Г-н С. Колев предложи допълнение “ Рекламата може да съдържа само логото и слогана 
на спонсора.”, което бе прието от вносителите на доклада.

Г-н В. Калановски отправи редакционно предложение в преходните и заключителни 
разпоредби т.1 и т.2, наименованието на Наредбата да се сложи в кавички, което бе 
прието от вносителите на доклада.
Председателстващият г-н Б. Бориславов подложи на гласуване доклада с предложението 
за изменение на г-н С. Колев и В. Калановски.

М. Едрева - за
Д. Антов - за
Д. Стаматов - за 
С. Колев - за
А. Койчев - за
Д. Вучев - за
В. Калановски - за
Г. Стефанова - за 
М. Паргов - за 
А. Кръстева - за 
И. Виделов - за 
К. Паргов - за 
Б. Бориславов - за



Въз основа на състоялите се разисквания бяха взети следните решения:
1. Комисията подкрепя доклада с предложения проект за решение, като прави следните 
допълнения в Приложение 1.
- текстът на новата алинея 2 на чл. 23в да се чете, както следва:
„/ 2 / В терените на зелената система акционният обект и/или елемент може да съдържа 
логото и слогана на спонсора на събитието по ал. 1,...“
- в част ПРЕХОДНИ И ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ в т. 1 и т. 2, да се поставят 
кавички на:
„ Наредбата за преместваемите обекти, за рекламните, информационните и 
монументално-декоративните елементи и за рекламната дейност на територията на 
Столична община“.

Общо гласували: 
в т.ч.:

13

За 13

Против няма

Въздържали се няма

По т. 2 от дневния ред:
Доклад с вх. № СОА20-ВК66-9818/19.1 Е2020г. относно: Експериментално въвеждане на 
училищни автобуси в централния район на София с вносител: Кристиан Кръстев - зам,- 
кмет на Столична община.
Г-н К. Кръстев, зам.-кмет на Столична община, докладва пред комисията, че с 
настоящия доклад Направление “Транспорт и гражданска мобилност” заедно с екипа на 
Зелена София и в партньорство с Гут Травъл Софтуер (Ирландия) са разработили 
пилотен проект за експериментално въвеждане на училищни автобуси в централните 
райони на София с цел намаляване на автомобилния трафик в час пик и осигуряване 
повече безопасност на учениците. В рамките на два поредни месеца през 2021г., се 
предлага да оперират два маршрута с предварително записани ученици от 18 СУ “Уилям 
Гладстон” и 32 СОУ “Свети Климент Охридски” . За 2-ва поредни месеца през 2021г, на 
2 ва маршрута на база на записаните деца на 18СУ и 32 СУ. Всяка сутрин само по един 
курс по маршрутите. Единствено изключение за временни спирки тези в близост до 
самите училища. Към момента заявена готовност от 70 деца. Проектът се води от Зелена 
София. 2017 първото издание на инициативата “Пеша на училище” на Зелена София, 
установен е сериозен интерес от страна на родителите. Над 50% от родителите водят 
децата си до училище с автомобил главно поради неналичие на безопасни пешеходни 
маршрути.

Г-жа М. Едрева - Поздравления към зам. кмета Кръстев и Зелена София за 
инициативата. Допълнение към Проекта за решение:
“ възложим на зам.-кмета по транспорта да създаде организация за въвеждане на 
експерименталните линии и да предостави анализ за тяхната ефективност колко седмици 
преди изтичане на крайния срок”

Г-н К. Паргов
Спрямо проблемите в образованието от гледна точка на инфраструктурата в ново 
изградените квартали, проучване на БСП стана ясно, че родителите биха предпочели, ако



СО предоставя подобна услуга, ако е сигурна, намаля трафика. Тази идея беше насочена 
към новоизградените квартали (Манастирски ливади изток), където родителите изказаха 
желание услугата да е постоянна. Ние предложихме това да са нарочни постоянни 
автобуси - 3 предложения: експерименталния период да е по-дълъг от заложените 2 
месеца; да се планира трети експериментален маршрут до южните части на София; да 
се предвиди поне още един курс след учебно време

Г-жа Е. Панайотова - Зелена София обясни, че са подготвени още 9 такива маршрута. 
Има малка разлика от класическите автобуси - направени са маршрутни линии, които 
ползват деца от две или три училища. Би било хубаво да има по-дълъг срок от два месеца. 
Предвидените за момента са само сутрин защото конкретните анкети посочиха, че децата 
следобед имат извънучилищни занимания и обемът деца връщащи се към дома е много 
малък. Избрани са централни училища защото са специализирани и събират деца от 
целия град, тези централни училища допринасят повече за задръстване на трафика.
Остава на разположение, да се предостави това проучване от г-н Паргов.

Г-н Д. Стаматов обясни, че тези две училища са двете най - големите софийски училища 
- 2600ученици в 18СУ, в 32СУ - 2300 деца. Тяхната локализация е такава, че няма къде 
да се спре около тях. ако оставим основния принцип най близкото училище да е 
приоритет при записването, то тези две училища би трябвало да имат много малко деца. 
Напливът в тези две училища е огромен.

Г-н В. Калановски определи като чудесна тази идея. Изказа две притеснения. Тази идея 
се практикува за места с понижена достъпност и нередовен градски транспорт. Центърът 
на града не е такова място. Няма ли да се достигне до струпване на въпросните спирки? 
Второ притеснение: с какви автобуси ще се извършва тази услуга? Становище на 
транспортен оператор, които ще извършва дейността, парична сметка за целия 
експеримент.

Г-н М. Паргов изказа поздравления към Зелена София. Къде може да се види 
проучването между родителите, какви са резултатите? Може ли да се получи пълната 
анкета? Предложение за работна среща на комисията.

Г-жа М. Едрева заяви, че експертните решения трябва да дойдат от експертите. Нужно 
е на база на получения анализ да се търсят възможности за разширение на програмата.

Г-жа Е. Панайотова представи направеното проучване в 9 училища в ЦГ част чрез 
информация за адресите на децата записани от 1 до 4 клас. Нанесени са тези резултати 
на картата на София и анализ кои са най-добрите девет маршрута. Идеята е да се започне 
с тези два маршрута за 18 СУ и 32 СУ, да се отстранят проблеми, да се лансират 
останалите маршрути - специални нови линии.
Градската част е обслужена добре транспортно, голямото притеснение на родителите е 
трафикът, за да пуснат децата с градския транспорт. Тези линии са специализирани и 
спират точно до самите училища. Новите спирки са съгласувани с училищата - новата 
спирка на 32 СУ е до страничен вход с цел избягване на струпване. Помислени са 
маршрутите и са разгледани от експертите на ЦГМ, ресора на г-н Кръстев.

Г- н К. Кръстев обясни, че колкото е по-дълъг периода, по-показателно ще бъде 
намаляването на статистическата грешка. Тези два месеца ще ни покажат и дадат анализ 
да се предостави становище за ефективността на линиите. Има 9 разработени маршрута.



Спрямо южните квартали, с програма ИНЕР, СО ще разработи подобен род маршрути с 
цел подпомагане училищата в региона. Спрямо следобедното обслужване пилотният 
проект ще покаже дали е необходимо и как да се направи спрямо цели на ефективност. 
Относно експлоатационните разходи - автобуси на автотранспорт - изкарани от 
експлоатация на ниско натоварените линии. Ще се заплащат 720 лв. с ДДС на месец на 
автотранспорта по време на експерименталния транспорт. Това са разходите за СО. 
Анкетата и договорните отношения ще бъдат предоставени. Кабинетът на г- н К. Кръстев 
винаги е отворен за разговори свързани с градския транспорт и пътната експлоатация.

Г-жа Е. Панайотова добави, че в онлайн анкетата са участвали 2500 родители и ще се 
предостави цялата анкета, както и резултатите на комисията.

Г-н В. Калановски - зададе въпрос към г-н Кръстев за финансовата обосновка и не 
трябва ли тя да бъде част от доклада? Ще се намали ли струпването на родители пред 
определените училища. Не се ли премества задръстването на друго място.

Г-н М. Паргов поиска да се изпратят данните от анкетите към комисията, за да се 
запознае работната група с останалите варианти на маршрутите. При другите маршрути 
дали е помислено началните точки да не са съвсем в центъра, а по в крайните квартали

Г-н Кръстев отговори, че всъщност целта е разсейване, а не концентрация на трафика.

Г-жа М. Едрева направи предложение за т.4 по отношение на предложението на г-н 
Паргов за удължаване на периода на експеримента, а именно “Възлага на зам.- кмета по 
Направление транспорт и градска мобилност, да създаде организация за въвеждане на 
експерименталните линии и представи анализ за ефективността им една седмица преди 
края на определения срок.“

Г-жа М. Едрева се изказа, че много е неясна обстановката в епидемичната ситуация, за 
да се заложат два сигурни месеци през пролетта.

Г-н К. Паргов държи на второто предложение - да се помисли за трети експериментален 
маршрут до трудно достъпни квартали, без образователна инфраструктура.
К. Паргов - да го заложим, за да имаме повече данни заедно 
да го заложим като опция

Г-жа М. Едрева подложи на гласуване доклада заедно с измененията в проекта за 
решение:

Въз основа на състоялите се разисквания бяха взети следните решения:
1. Комисията подкрепя доклада с предложения проект за решение, като прави следните 
изменения и допълнения:
- в т. 1 от проекта за решение:
текстът: „... експериментално за срок от 2 поредни месеца..да се чете: .. 
експериментално за срок до 3 поредни месеца..
- въвежда нова т. 4 със следния текст:
„4. Възлага на зам.- кмета по Направление транспорт и градска мобилност, да създаде 
организация за въвеждане на експерименталните линии и представи анализ за 
ефективността им една седмица преди края на определения срок.“



Общо гласували:
13

В Т.Ч..

За 12

Против няма

Въздържали се 1

М Едрева -за 
Б. Бориславов - за 
Антов - за 
Койчев - за 
Кръстева - за 
Калановски - въздържам се 
Стефанова - за 
Вучев - за 
Стаматов - за 
Виделов - за 
К Паргов - за 
М Паргов - за 
С Колев - за

По т. 3 от дневния ред:
Доклад с вх. № СОА20-ВК08-9837/03.08.2020г. инж. Димитър Димов - кмет на район 
„Надежда“ и становище с вх. № СОА20-ВК08-9837/3/19.11.2020
относно: Откриване на процедура за провеждане на публично оповестен конкурс за 
отдаване под наем за срок от 10 години на части от сутерен в сградата на 141 ОУ 
"Народни будители"-публична общинска собственост, представляваща сграда с 
идентификатор 68134.1376.2088.1, находящасе на адрес: град София, р-н „Надежда“, жк. 
„Свобода“.

Г-жа М. Едрева заяви, че в този мандат се предвижда до 5 годишен срок за отдаване под 
наем с цел да бъдем сигурни за програмите на организациите; има становище на 
Барбапов и Чобанов - законосъобразност е факт, има редакция на проекта за решение 
записан в становището, становище от г-жа Иванова дир. на 141 училище

Г-н К. Паргов заяви, че сградата на това училище е огромна. Старото руско училище, 
не се използва пълноценно поради липсата на ученици и една значителна част от учащите 
се там имат социални затруднения. В становището на директорката - отдаване на част от 
сграда е частично решение - да се депозира проект на договор, за да се види с наемателя 
какви са неговите задължения; предвид семействата със социални затруднения например 
да се поиска осигуряване на обяд. Г-н К. Паргов зададе въпрос към кмета Димов, че тази 
преписка е изготвена юни месец 2020г. Кое наложи забавянето на преписката? 
Представената оценка е с краен срок 15 декември?

Г-н Дим. Димов не е съгласен с период на отдаване под наем 5 г. поради големината на 
инвестициите (например изграждането на кухня). Предлага конкурсната документация 
да съгласуваме с ПК по ОКНКМ.



Г-жа М. Едрева поясни, че ПК ОКНКМ се изказва по целесъобразност и всичко друго 
поставено като въпроси от страна на К. Паргов ще бъдеразгледано в стопанска комисия. 
Всичко нужно, като подготовка на конкурсна документация и оценка на обекта да се 
насочи към стопанска комисия.
Подложи се на гласуване 5-те години принципна позиция на съвета.

ББ - въздържал се
Антов - за
Кръстева - въздържал се
Койчев - за
Калановски - за
Стефанова - въздържала се
Вучев - за
Стаматов - х
Виделов - въздържал се
К Паргов - въздържал се
М Паргов - за
С Колев - за
М Едрева - за

Въз основа на състоялите се разисквания бяха взети следните решения:

1. Комисията подкрепя доклада с предложения проект за решение, като прави следните 
изменения:
- в т. 1 от проекта за решение:
„за срок от 10 години“ да се замени със „за срок от 5 години“

-т. 1.1 да придобие следната редакция:
„1.1. сутеренни помещения (бивш ученически стол и кухня), с обща площ 315,00 кв. м. 
представляващи част от сградата на 141 ОУ „Народни будители“ с идентификатор 
68134.1376.2088.1. със специфично конкурсно условие: „за кетъринг дейност“.

Общо гласували: 
в т.ч.:

13

За 13

Против няма

Въздържали се няма

По т. 4 от дневния ред:
Доклад с вх. № СОА20-ВК08-7099/09.06.2020 г. с вносител: Николай Александров - кмет 
на район „Оборище“ и становище с вх. № СОА20-ВК08-7099/3/ 19.11.2020г.
относно: Учредяване безвъзмездно право на ползване, за срок от 10 години, на 
Сдружение с нестопанска цел "Прегърни ме" върху нежилищен имот-частна общинска 
собственост, находящ се в гр. София, ул. “Г. С. Раковски“ №63
Г-жа Бонка Василева, зам.-кмет район “Оборище” заяви, че предложението е вкарано 
през ляото. Оттегля се срока от 10 г. и ще се заложи срок от 5 г. Обкетът е подробно



описан (магазин 1 и 2). Срружението заплаща наем от 750лв без ДДС и е подкрепено от 
арт средите с добра грижа за пространството, сума инвестирана в галерия “Прегърни 
ме” —------ •- —

Г-жа М. Едрева се изказа, че познава сдружението и няма съмнение относно дейността 
му, като обърна внимание към такъв тип инициативи - без концепция за развитие на 
пространството. По приницип постави въпроса: какво се очаква и какво дава това в 
обществена полза. Помоли допълнително да се внесе, в рамките на една седмица, 
концепцията, като неизменна част от придружаващите документи.

Г-жа Гр. Стефанова това е проект с голяма соц. значимост за града и във връзка със 
срока, подкрепя срока от Юг. Това дава сигурност в бъдещето и спокойствие на 
сдружения със социална значимост

Гласуване :
срок намаляване от 10 на 5 г.

М. Едрева - за
Б. Бориславов - за
Антов - за
Кръстева - за
Койчев - за
Калановски - за
Стефанова - въздържал се
Вучев - за
Стаматов - х
Виделов - за
К Паргов - за
М Паргов - за
С Колев - за

11 за, 1 въздържал се

Г-жа М. Едрева подложи на гласуване доклада.
Въз основа на състоялите се разисквания бяха взети следните решения:
1. Комисията подкрепя доклада с предложения проект за решение, като прави следните 
изменения:
- в т. 1 от проекта за решение:
„ безвъзмездно право на ползване за срок от 10 години“ да се замени с „безвъзмездно 
право на ползване за срок от 5 години“

Въз основа на състоялите се разисквания бяха взети следните решения:
1. Комисията подкрепя доклада с предложения проект за решение.

Общо гласували: 
в т.ч.:

13

За 12



Против няма

Въздържали се 1

т. Разни
Актуализацията на правилата за Правилата за работа на ПК е отложено за следващото 
заседание. .

Поради изчерпване на дневния ред заседанието бе закрито.

Изготвил:

Председател на ПК по образование, 

култура, наука и културно многообразие:

Зам.-председател на ПК по образование, 

култура, наука и културно многообразие:

Зам.-председател на ПК по образование, 

култура, наука и културно многообразие:

/----------------
Костанца Иванова

/3 л

<М ал ица "Едрева

\/(
Борислав Бор^е^авов

Дим^тъ^ ХДгов7


